

# 老人双脚拇趾外翻成“直角” 医生妙手为其“掰直”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)“做完手术,我相信自己再也不会走路一瘸一拐了。”12月7日上午,60岁的申阿姨说。近日,在忍受多年“大脚骨”疼痛之苦后,她在菏泽骨伤医院成功接受了手术治疗。

12月7日上午,申阿姨静静地躺在菏泽骨伤医院三楼病房内接受后续治疗。申阿姨来自牡丹区小留镇,据其介绍,4年前在无明显诱因的情况下出现右足拇外翻畸形,1年前出现左足拇外翻畸形,10个多月前开始疼痛。近日,申阿姨感觉双脚行走时疼痛加重,便慕名到菏泽骨伤医院寻求治疗。医生检查发现,申阿姨右脚趾拇外翻角约80度、左脚拇外翻

角约110度。记者从医护人员手术前拍下的影像资料中可以看到,申阿姨两只脚的大拇趾几乎呈直角弯曲。除了两个大拇趾严重外翻畸形外,其他多个脚趾也存在不同程度的畸形。“我们检查发现,患者右足二、三趾功能丧失并跖趾关节完全脱位,一、四、五趾屈曲严重受限,左足也存在脚趾及关节活动受限的问题。”菏泽骨伤医院主治医师谢先杏介绍。

随后,菏泽骨伤医院为申阿姨进行了双足拇外翻矫治手术。“为确保万无一失,我们多科室联合,在第一时间制定了手术方案。”菏泽骨伤医院主治医师谢先杏回忆,“在大家的完美配合下,手术取得了圆满成功。”目前,申



手术前



手术后

阿姨正在接受后续观察、治疗。

谢先杏介绍,拇外翻俗称“大脚骨”,患病早期,病人一般无症

状。随着年龄增加,畸形逐渐加重,病人足部骨骼结构改变明显,出现疼痛症状,最终难以行走。

谢先杏建议,病人出现“大脚骨”症状后,宜及早到正规专业医院就医。

## 因醉驾被吊销驾照, 他竟然还敢开车上高速

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 籍) 根据我国相关法律规定,醉酒驾驶机动车将会受到吊销驾驶证、五年内不得重新申领的处罚。东明县的代某去年因醉驾被吊销驾驶证,刚过了一年,他竟然又开起了车,结果被高速交警部门查获。

昨日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽高速交警支队了解到,12月2日傍晚,五大队执勤交警在荷菏高速公路东明收费站对过往车辆开展例行检查。18时30分左右,一辆小轿车驶出东明收费站,执勤交警要求驾驶员代某出示驾驶证时,代某的回答让执勤交警吃了一惊。原来,代某称自己的驾驶证被吊销了。

随后,执勤交警将代某带至



检查站进一步检查。经查询,代某的机动车驾驶证确实为吊销状态。经查,代某去年因为酒后驾驶机动车被查获,后经检测,代某的行为构成醉酒驾驶机动车,驾驶证被吊销。执勤交警对代

某进行了严厉的批评教育,代某认识到自己的错误,并表示在重新取得机动车驾驶证之前不会再开车。

最终,交警部门依法对代某予以1000元罚款的处罚。

## “六进宫”不知悔改 一月内连偷4次被判刑

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 巨野县的宫某某是一位盗窃惯犯,“六进宫”不知悔改,刑满释放的宫某某再一次伸出了罪恶的魔爪,一个月又偷四次,再次被抓,被判有期徒刑十个月,并处罚金人民币5000元。

2000年6月,宫某某因犯抢劫罪,被法院判处有期徒刑十二年,并处罚金人民币一万元。刑满出狱后,他并没有改邪归正,不想付出劳动的他再次触犯法律,实施盗窃。2012年9月至2020年11月期间,宫某某曾因犯盗窃罪,先后5次

被法院判处有期徒刑七个月至四年零六个月不等的刑罚。第六次刑满释放的宫某某仍不知悔改,今年6月,他先后在巨野县蓝博湾小区C区一号楼二单元门口、巨野县蓝博湾小区南面门市房前、巨野县高级中学操场旁边炸鸡汉堡饭店门口、巨野县邮政储蓄银行门口四次实施盗窃,共盗取四辆电动三轮车,赃物总价值7966元。

近日,宫某某因犯盗窃罪,被法院判处有期徒刑十个月,并处罚金人民币5000元,并需退赔被害人的经济损失。

菏泽市中医医院血液病科:

## 发挥中医药优势,为每位患者提供最佳的医疗服务

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

“如果不是张主任,我孩子就没妈了,孙子也没奶奶了,3年来,张主任和陶护士长及科室所有医护人员对我就像对待他们自己长辈似的……”12月2日,牡丹晚报全媒体记者在菏泽市中医医院血液病科见到杨女士时,她如是说。原来她因患非霍奇金淋巴瘤多次在市中医医院血液病科住院治疗,不仅转危为安,身体恢复得还很好。

事情要从2018年4月说起,62岁的杨女士,淋巴肿大如鸡蛋大小,不能吃饭,全身多处肿胀,精神状态很差,家人陪着她慕名来市中医医院血液病科找张子彦主任看病。“我已经在很多医院看过了,治疗效果都不好,找到张主任看病时,我的身体已经很差了。当时我的脸、手、肚子都是肿的,呕吐不止,不能吃饭,病情已是非常严重,很多邻居和朋友,包

括我们自己家的人都不抱有希望了,是张主任救了我一命。”杨女士说。

根据患者病情,血液病科主任张子彦及其他医务人员为杨女士做了右腋窝肿块切除术,经病理检查,确诊为非霍奇金淋巴瘤。确诊后,张子彦采用化疗手段,并辅助中医治疗的方式为杨女士进行救治。3年来,杨女士先后在医院血液病科住院20多次,经过多年的细心治疗,目前,杨女士只需定期复查,长出来的头发已是黑色,精神状态也比较好,不仅生活能自理,还能做一些简单的家务活。

大医精诚,医生对生命垂危的患者来说不仅仅是一名“天使”,可以让患者转危为安,还可以给患者带来生的希望。“这位患者在2018年、2019年集中治疗期间,也有不遂心的事发生,比如有

严重感染、血栓形成、心律失常、心房颤动等情况,第一次住院治疗,化疗一个疗程后,病情明显好转。”张子彦告诉记者。

“患者每次出院后,我们都会定期随访,患者有疑问也会给我们电话咨询。今年,阿姨给我们科室一人绣了一双鞋垫,非常漂亮……”市中医医院血液病科护士长陶秀芳说,“现在阿姨的状态比三年前要好很多,看着也比刚来的时候年轻。”

“刚入院时,我翻身都翻不了,护士们没有一点不耐烦,反而时时劝导我,让我放松心情。经过治疗,我现在在家拖地、做饭,做针线活都可以了……”杨女士笑着说。杨女士只是市中医医院血液病科众多患者中的一位,其他患者同样享受到了该科室全体人员医者仁心、尽职尽责的救治和人文关怀。



据悉,市中医医院血液病科成立于2011年,现有医学博士、主任医师1名,副主任医师1名,硕士6名,护理人员9人,是菏泽市血友病工作者协会会长单位,多次被医院及菏泽市科学技术学会评为先进集体,该科室拥有山东省第一家血友病治疗中心。

自科室成立以来,在科室主任张子彦的带领下,认真吸收国内外先进经验及技术,努力提高医疗水平和服务质量,对白血

病、骨髓瘤、淋巴瘤、骨髓增生异常综合征、原发性免疫性血小板减少症、过敏性紫癜、各种贫血等常见血液病的治疗达到省内领先水平。

今后,市中医医院血液病科全体医务人员将继续遵循以人为本的理念,以提高临床疗效为中心,以突出中医特色为宗旨,充分发挥中医药优势,竭诚为每位患者提供最佳的医疗服务。